

防止重型车辆“吃人” 给它装上“第四只眼”

近年来,因为渣土车等重型车辆引发的事故比比皆是,让人触目惊心。“视线盲区”、“内轮差”等词也逐渐被市民所熟悉。昨天,记者从苏州工业园区交巡警大队获悉,经过反复测试,区内14辆重型车辆已经试装上了“第四只眼”,即在重型车辆右侧装上视频监控或雷达报警系统,及时为司机报警,尽可能防止和减少车辆“吃人”事故发生。

何洁文/摄



在反光镜内找不到自行车(右上),但在驾驶室屏幕上可清晰看到(右下)

事故八成是右转弯引起

园区交巡警大队副大队长李文华介绍,根据他们掌握的情况,在重型车辆,包括渣土车、半挂车、混凝土搅拌车等发生的事故中,80%以上是由于右转弯引起,左转弯基本没有。一方面是由于司机视觉有盲区,主要是车右前方和前轮附近,更多则是由“内轮差”引起。

所谓“内轮差”,是指车辆在路口转弯过程中,前后轮不在同一条轨迹上,内前轮转弯半径与内后轮转弯半径会产生差别。两个半径轨迹形成一个扇形区域,人只要在这个区域,即使离前车轮还有一段距离,后车轮还是有可能把人卷进去。

尽管之前给重型车辆装上了警报器,在右转弯时会发出提示音“车辆右转弯,请注意安全”,但收效甚微。李文华说,他们为此创意发明了

给重型车辆右侧装上视频监控或雷达报警系统,给司机及时提醒,以减少和避免事故发生。

“第四只眼”防止车辆“吃人”

昨天上午,记者在郭巷一家运输企业看到了已经安装好视频监控系统的渣土车。“如果说反光镜是司机的‘第三只眼’,那么视频监控就是‘第四只眼’。”李文华说。

驾驶渣土车5年的司机李师傅已体验了视频监控一个月了,他称,安装系统后,感觉放心多了。

记者看到,在车头右侧位置,有一个明显的监控设备,这就是视频监控系统的主体。

为了验证视频的效果,记者在车头位置处放了一辆自行车并上汽车进行体验观察。在驾驶位置上,通过反光镜,记者根本无法看到自行车,而在屏幕上,却清晰地看到了自

行车。屏幕拍摄到的范围很广,车右侧的位置都看得一清二楚。

李文华介绍,实际应用中,一些重型车辆可能由于行驶路况不好,很容易卷上污泥,这就不适用于视频监控,可以选择使用雷达报警系统。“其实这就是倒车雷达的侧向运用。”李文华称,当驾驶员拨打右转向灯,系统就被唤醒启动,时刻探测接近的障碍物。当距离约1.5米左右时就发出报警提醒注意,靠得越近报警声就越急促。在一辆混凝土搅拌车右侧车身,记者看到共装了4个雷达探测点。

李文华特别提醒,车身越长、车速越快,内轮差越大。重型车辆的内轮差一般2米左右,也就是说,行人应离这样的车辆至少2米以上才有安全保证。同时,他呼吁有条件的重型车辆都安装上雷达报警系统或视频监控,尽可能消除安全隐患。

突发

女子轻生跳河,两警辅下水救起

6月29日,一名女子因为与家人发生矛盾后,在园区斜塘某小区河边跳河轻生,两名警辅看到后,迅速下水将这名女子救起。

当天晚上7时许,斜塘所接到一起报警,称在一小区旁的河里面,有一女子跳河轻生。正在附近巡逻的两名警辅闻讯后,迅速到达现场,只见一名女子在水面上挣扎,马上就要沉入水中。他们迅速跳入水中,游至女子身旁,将她拖住游往岸边。此时,其他民警也到达现场,大家一起将轻生女子救上了河岸。120急救车到达现场后,将该女子送至医院抢救。目前,轻生女子已无生命危险。经了解,女子因和家人发生矛盾,喝酒后跳河轻生。

孟凡博 韩小强

小孩被车撞 所幸仅受皮外伤

前天下午,吴江经济开发区庞杨赵庄桥北面200米处,一辆白色奥迪轿车将一个在路上玩耍的7岁孩子撞倒在车下后,发现不对劲后又将车倒了一下,司机以为自己的轿车将小孩碾压了,连忙把小孩送往医院,小孩经过检查,发现除了一些擦伤和受了点惊吓,并没有任何大问题。

昨天,奥迪轿车的司机朱某告诉记者,当天下午4点多,他驾驶一辆白色奥迪A4轿车,行驶至赵庄桥北面200米处的时候,由于没有留意周边路况,在行驶的途中突然感觉车子好像碰到了什么,

随即又将车往回倒了点,这才发现汽车轧到了孩子。“当时我就蒙了,就急忙报了警并通知了救护车。”朱某对记者说。

但当民警赶到现场的时候,发现小孩只是一个劲地在哭,随着救护车的到来立即将孩子送往医院检查。经过医生检查后得知,小孩除了手臂有些擦伤外,其它并没有问题,需要留院观察一天,这下朱某顿时松了一口气。他猜测,应该是车轮并没有轧到孩子,当时把孩子撞倒后,小孩被卡在保险杠下面了。具体的事故原因,目前警方正在调查。

肖瑜 韩小强

说法

苦肉计骗工伤 QQ群里招“伤员”

刚上了两三天班的工人失足摔倒,手臂骨折,亲戚跑来和老板提出私了。因为没签劳动合同,不少老板怕事情闹大,选择一次性赔偿了事。去年年底,在昆山和太仓市多次发生类似事情,这些选择私了的老板们不知道,他们这样做正中骗子的圈套。近日,昆山法院开庭审理了此案,焦某等5人被判处有期徒刑,并处罚金。

2013年7月底,来自安徽的焦某在一个QQ群里无意中看到一则广告,“急需钱的朋友找我,专业‘开伤’,拿到钱后,伤员分成

20%。”出于好奇,焦某便询问什么是“开伤”和具体操作方法。

自称“老板”的网友告诉他,整个“流程”是:找人先去企业上班,之后将这打伤,一般是用钢管将手臂打骨折,然后叫他在上班时假装摔伤,此时有人冒充伤者亲戚出面跟老板谈赔偿。焦某听后顿时心动,随后找来自重庆的杨某和来自甘肃的李某等人充当“伤员”。

焦某交代,他们之间分工明确,去年年底在太仓、昆山辗转作案,并屡屡得手,共诈骗6次,共计骗得钱财3万余元。葛宝华 何洁

车祸五年后 受伤女子再获赔偿

5年前的一场车祸,女子发生脑损伤。5年之后,女子脑伤加重,那么是否和之前的车祸有关,车主和保险公司是否应该再进行赔偿?近日,常熟市人民法院审理了这起案件,最终判决保险公司赔偿吕女士损失近5万元,超出保险限额部分由车主周某赔偿。

2007年5月12日,周某驾驶货车与拐入机动车道的吕女士所驾驶的电瓶三轮车相撞,吕女士因脑损伤构成十级伤残,吕女士将车主周某及保险公司告上法庭,法院判决保险公司在交强险范围内赔偿吕女士4.2万元,此外车主周某也承担了近万元赔偿。

时隔5年后,2012年10月,吕女士突发抽搐,被送至医院治疗,花去医疗费4000多元。近日,吕女士又将车主周某及保险公司告上法庭,要求赔偿损失12万元。

周某及保险公司都觉得很冤,因为时隔5年,不仅已超过诉讼时效,而且违反诉讼中的一事不再理原则,要求法院驳回其诉讼请求。

法院审理后认为,一事不再理适用该原则必须同时满足三个条件,即同一当事人、同一法律关系、同一诉讼请求。吕女士此次病情发生变化,经鉴定后被认定构成外伤性癫痫,鉴定结论认为此次发病与五年前的交通事故存在直接因果关系,且损伤已构成九级伤残,属于新的事实发生,并不适用一事不再理原则,亦未超过诉讼时效。最终法院认定周某和保险公司应负赔偿责任。葛晓春 严雪琪 何洁

5家大型卖场正式推出 婴幼儿配方乳粉专柜专区

昨天,苏州吴中区的5家大型卖场正式推出婴幼儿配方乳粉专柜专区,这也是苏州首批设立婴幼儿配方乳粉专柜专区的超市卖场。据悉,未来10多天里,吴中区区内所有卖场都将推广这项做法。

今年五月,《江苏省婴幼儿配方乳粉经营质量管理规范》实施后,对婴幼儿乳粉经营者提出了更为严格的管理要求,超市、商场、食品店和药店等经营者要对婴幼儿配方乳粉实行专柜专区销售。

记者从吴中工商局获悉,实施专区(或专柜)销售后,经营者应及时对销售的婴幼儿配方乳粉进行清理,对发现包装破损、腐败、变质或超过保质期的婴幼儿配方乳粉要立即停止经营、登记造册,并依法及时采取无害化处理或销毁等方式予以处置;对距离保质期



提示牌统一采取“绿底+白字(黑体)”样式 吴中工商供图

不足一个月的婴幼儿配方乳粉及时采取醒目提示或提前下架等处理措施。孙佳桦

“小候鸟”们可免费观影了

昨天下午,苏州市相城区一家影院里来了一群特殊的观众,他们是来自相城区的112名“小候鸟”及其家长,在相城团区委的组织下,免费观看了新上映的迪士尼大片《沉睡魔咒》。

“哇,电影院的电视好大啊,比我们家的屋顶还要高呢!”来自山西大同的小陈同学今年12岁了,今年是她第三次来相城和爸爸妈妈一起过暑假,往年爸爸妈妈忙于

工作,常常把她锁在家里,无人照顾也无人陪伴。可是今年不一样了,来相城的第一天就有团委的叔叔阿姨邀请小陈和爸爸妈妈一起看电影,小陈显得惊喜而新奇。

据相城团区委的负责人介绍,为了让流动留守“小候鸟”过一个有意义的暑假,他们与时代金球影城合作,共建了苏州市首家“共青团影院”,参与对象提供暂住证证明,即可免费观看电影。何洁

投诉

“黑汽修厂”吵得小区居民吃不消

昨天下午,苏州运管部门查处了一家无证经营的“黑汽修厂”,这个汽修厂与居民楼仅一墙之隔,修理车间是临时搭建的违章建筑。

昨天下午,记者随着运管稽查人员一起来到了这家无证修理厂,刚下过雨的院子里,最深处的积水超过5公分,彩钢搭起的棚子里,还停着一辆正在维修的汽车。修理厂一墙之隔就是一幢居民楼,小区里的居民对其颇有怨言。一名居民说,因为离小区太近,有时候晚上修理厂的声音很吵,已经影响到了大家正常的休息。

修理厂大门上贴着一张告示,称“由于本厂无证经营,作业时响声过大,给周边居民带来不必要的

影响。本厂向周边居民承诺,把噪音降到最低……暂时停业,等相关执照办好,再正式营业……本厂愿积极配合相关部门工作……”这张告示的落款时间是6月5日,不过据知情居民介绍,虽然告示贴出来了,但修理厂并没有关掉,噪音影响也还是和以前一样。

苏州市运管处五大队九中队中队长刘玮告诉记者,这家维修厂没有相关资质,同时存在扰民问题,他们从今年3月份起就已经陆续接到市民举报。昨天,运管稽查人员没收了这家黑修理厂的修理工具,相关负责人也被带回去进一步调查。根据相关法规,该负责人将被处以2万-5万元的罚款。蒋文龙

速读

世界跆拳道大奖赛 周五开打

2014苏州世界跆拳道大奖赛是世台联新推出的一项赛事,也是年度顶级赛事之一,比赛将于7月4日至6日在苏州市体育中心体育馆举行。

本次比赛共设8个组别,共有中国、韩国、英国、美国等56个国家和地区报名参赛,参赛选手达到了229人。作为东道主,我国派出了两届奥运冠军、苏州姑娘吴静钰,奥运亚军侯玉琢等名将领衔出战,参赛队伍中,还有张华、刘利平、王云、赵帅4名苏州队员。陈小芬

首届民营企业运动会 会徽确定

苏州市首届民营企业运动会将于9月20日开幕。日前,运动会已向社会各界征集会徽,经筛选,从112幅作品中确定了1个人选方案,昨日正式对外公布,为“圣火耀未来”。

据介绍,运动会淡化了竞技氛围,突出快乐参与,除了常规球类竞赛项目,还设置了登山、健步走、自行车骑行等户外运动,以及拔河、协力竞速、众星捧月、毛毛虫竞速等趣味项目。此外,运动会还将举办一场美式橄榄球表演赛。陈小芬